

# 捐献热血 让世界继续跳动

爱心市民、医疗工作者世界献血者日无偿献血、义诊

□记者 王春霞 文/图

本报讯 今年6月14日是第18个世界献血者日,今年的活动口号是“献血,让世界继续跳动”。当天上午,市卫健委组织医疗卫生机构在市区鹰城广场举行宣传和义诊活动,热心市民纷纷赶到这里捐献热血,以实际行动纪念这一节日。

上午8时许,市区各大医院已经在鹰城广场南侧摆放好宣传版面和义诊台,献血车上坐满了排队等候献血的爱心市民,市无偿献血志愿者服务队的志愿者身着白色纪念T恤,为献血者提供服务或在街头发放献血宣传资料。平顶山技师学院的青年志愿者也手举献血宣传牌,在街头走动宣传。

“今天是端午节,又是世界献血者日,我们新华区健步酷走队一些队员就赶来献血了。”市民王红亚献完400毫升血后与队友在献血车前合影留念。王红亚呼吁:“献血对自己身体有益,对社会有好处,能献的都来献吧。”

新华区人民医院药剂科工作人员王

珂在义诊间隙抽空来到献血车上,献血400毫升。市第六人民医院副院长宋京献血量已近6000毫升。他带领医护人员在现场宣传义诊,再次献血400毫升,说:“这叫工作、生活两不误。”市交通运输局执法人员郭明财也登上献血车捐血400毫升,他说:“在世界献血者日里献血,是一件很有意义的事。”

看到带病坚持来做志愿服务的市无偿献血志愿者服务队队长程相斌,市卫健委主任李自召紧紧握住程相斌的手说:“感谢全市无偿献血者,感谢你们为全市无偿献血工作作出的贡献!”

李自召说,自《献血法》实施以来,我市已连续十次获得“全国无偿献血先进市”荣誉称号。特别是2020年,尽管发生了新冠疫情,全市参加无偿献血者仍达52000余人次,采血量达20余吨,保证了临床用血100%来自无偿献血。全市爱心人士用热血大爱,为打赢武汉保卫战提供了血液保障支持。希望社会各界爱心人士一如既往地支持并参与无偿献血,为挽救生命和健康奉献一分力量。



6月14日上午,爱心市民纷纷登上鹰城广场的献血车,参加无偿献血活动,以自己的方式纪念无偿献血者日。

## 应滨街道整治薛庄街市场占道经营现象

□记者 吕占伟

本报讯 “您好,请将店门口的货挪到店里,以免挡住市场的通道,影响人车正常通行。”6月11日下午,在市城乡一体化示范区应滨街道薛庄街,街道工作人员劝导商户进店经营,得到了商户们的配合和支持。

薛庄街是应滨街道附近村镇商品交易集聚区,沿街店铺种类繁多。因薛庄街市场形成较早,加之人车流量大,商户占道经营、乱堆杂物、乱停乱放等问题严重,一直是该辖区卫生管理工作的难题。6月11日下午,应滨街道共出动执法车6辆,90名工作人员徒步沿薛庄街逐门店排查占道经营、乱堆乱放、环境卫生、车辆停放、门前五包责任落实等问题。

此次行动共清理流动摊点4余处,清理沿街商铺店外经营37余处,清理乱堆乱放20余处,清理乱摆广告牌3个,清理非机动车道乱停乱放机动车42余辆,清理乱扯乱挂条幅15处。

据了解,为配合我市创文行动,应滨街道多措并举,对标对表、高标准全面铺开专项整治行动,以农村生活垃圾治理、“厕所革命”、村容村貌为主攻方向,实施农村人居环境整治提升行动。每日组织村两委会干部、物业公司、志愿者对农村主要街道、背街小巷进行三清(清土堆、清杂草、清垃圾)。

应滨街道党工委书记郝伟表示,将进一步加大整治力度,对违停车辆、店外经营、乱摆乱放等现象进行全面清理,并形成常态化管理机制,不断提升精细化管理水平。



日行一善爱心粥店光明路店的志愿者给前来就餐的环卫工、孤寡老人分发粽子和鸡蛋。

## 环卫工一早吃上爱心粽子和鸡蛋

□记者 王春霞 文/图

本报讯 6月14日早上6点半,日行一善爱心粥店光明路店的志愿者就给前来就餐的环卫工、孤寡老人端上了香甜的粽子和鸡蛋。

“今天端午节,大家多吃点,开开心心过个节!”爱心粥店创办人李宝山和志愿者一起为大家发放早餐。每人两个鸡蛋、3个粽子,配上一碗吉祥面,环卫工排队从志愿者手中接过爱心早餐,感动地连声道谢:“谢谢,你们辛苦了!”“不够

可以再拿啊!”吃完后,不少环卫工又回来拿了两个粽子。

“这粽子好吃,煮得很烂,真是辛苦志愿者了。”70多岁的程金凤剥开粽子,笑容满面地说,她在光明路上打扫卫生,几乎天天在这儿吃早餐。

粥店门口的小黑板上这样写着:爱心人士袁枫捐赠100斤糯米、红枣一袋。今天是她的生日,日行一善爱心粥店祝她生日快乐!

李宝山说,除了袁女士,还有一位不愿透露姓名的爱心人士捐

了300个鸡蛋。爱心粥店能从2017年开办坚持至今,很不容易,食材大多是爱心人士捐献的。为给大家奉上可口的粽子,志愿者提前几天就开始准备了。6月13日,60多位爱心志愿者包了近4000个粽子。

据了解,当天早上,除了光明路店,位于平安大道、神马大道和城乡一体化示范区的另外3家爱心粥店,也为环卫工、孤寡老人等群体奉上了爱心粽子和鸡蛋,共计700余人吃上了端午节的温馨早餐。